
في مادة تكنولوجیاالفصل الأول إختبار
ساعات4المدة : تقني ریاضي ( ھندسة مدنیة )                          3القسم : 

I–التقدیم
عدني و مدرج.من بینھا :غماء ، عمود منرید دراسة منشأ معدني یحتوي على مجموعة من العناصر 
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الدراسة -  II

ن )10( المسألة الأولى :    دراسة الغماء
أ: عرف الغماء

.المكونة للغماءب:أذكر العناصر 
حیث :01موضح في الشكل  ھیكل الثلاثيجـ : الشكل المیكانیكي لل

A مزدوج: مسند
Cمسند بسیط :

A
B

D

F1=180 KN

F2=120 KN

C

01شكل 

المطلوب

.تأكد أن الھیكل المقترح محدد سكونیا.1
.Cو Aأحسب ردود الفعل في المسندین .2
أحسبالعقد ) عزلباستعمال الطریقة التحلیلیة (.3

.وعین طبیعتھافي قضبان الھیكلالجھود الداخلیة 
.دون النتائج المحصل علیھا في جدول.4
تحقق من شرط المقاومة إذا كانت القضبان.5

علما)02( شكل ذات مقطع دائري مفرغ 
σن   ا = 16 KN/cm²

9cm

10 cm

02شكل



ن )06( العمود المعدني:    دراسة الثانیةالمسألة 
.ةمعدنیعمدةأیرتكز على الثلاثيالھیكل 

المطلوب
.عرف العمود و حدد تصنیف الأعمدة حسب المادة المكونة أولا ثم حسب وضعیتھا ثانیا.1
N=72إلى قوة انضغاط    العمودیتعرض.2 KN على شكل مجنب مقطعھIPE 100.

σعلما أن الإجھاد المسموح بھ العمودتحقق من مقاومة - = 16 KN/cm²
قیمة التقلصوcm²kg6E= 2x10/علما أن Lأحسب طول ھذا العمود -

∆L= - 1.747 mm
صنع إلى ورشة الإنجاز استعملنا رافعة  وحبلین :الملشحن الأعمدة المعدنیة مسبقة الصنع من.3

.BNو ANأحسب قیمة الجھد في كلا الحبلین P = 0.41 KNالعمود المعدني إذا كان ثقل-

ن )04( المدرج:    دراسة ةلثالثاالمسألة 
زیتین للانتقال من الطابق الأرضي إلى الطابق   العلوي    نرید إنجاز مدرج مستقیم ذو قلبتین متوا

.Hالذي ارتفاعھ 
.h= 17.5 cmو القائمةn = 20إذا كان عدد الدرجات 

 أحسب ارتفاع الطابقH.
 ( النائمة ) حدد عرض الدرجةg.

IPEجدول خصائص المجنب 
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S
(cm²)V

I
W

xx
xx e

(mm)
a

(mm)
b

(mm)
h

(mm)IPE

10.334.25.74.155100100

13.2536.34.464120120

16.477.36.94.773140140

20.11097.45.082160160

0.5 m 0.5 m4.00 m
m

A B



)مع سلم التنقیط(  التصحیح النموذجيتبار إخ
ساعات4المدة : تقني ریاضي ( ھندسة مدنیة )                          3القسم : 

التأكد من نوع النظام-1
b = 5
n = 4
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ن )10( المسألة الأولى :    دراسة الغماء
ن )01( ف الغماءیعرتأ: 

التغطیة والھیكل تتمثل فيھو مجموعة العناصر التي تشمل الجزء العلوي المعد لتغطیة البنایات و
ة. و عناصره ، و یتعلق شكلھ بالشكل الھندسي للمبنى ، نوعیة الغطاء و طبیعة الإضاءة و التھویالثلاثي

ن )01( ب: العناصر المكونة للغماء
الھیكل الثلاثي ، حاملات الروافد ، دعائم السقف ، الشرائح و الاغطیة.

ھیكل الثلاثي لدراسة اجـ : 

F1=180 KN
F2=120 KN

2.1 m1.5 m

2m

A C B

D

VA VC

HA

b = 2n – 3 ; 5 = 2 x 4 – 3

5 = 8 – 3

5 = 5 → النظام محدد سكونیا

?

ردود الأفعال           حساب- 2

ن0.5ن0.5ن0.5

ن01

NAD



حساب الجھود الداخلیة في القضبان–3
A""العقدة
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 
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الجدول  –4

طبیعتھ )KNالجھد ( القضیب العقدة
إنضغاط 90 AD

Aإنضغاط 126 AC
إنضغاط 126 CB

Cإنضغاط 48 CD
شد 174 BD B

التحقق من شرط المقاومة–5
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شرط المقاومة محقق لأن 
22 /16/66.11 cmKNcmKN  

ن )06( المعدنيالعمود:    دراسة الثانیةالمسألة 

تعریف العمود –1

دان منھما بعتمیز بثلاثة أبعاد تمثل جزءا من الھیكل الحامل ، تة صر شاقولیاعنالأعمدة عبارة عن
ثالثالمستوى الأفقي یمثلان طول و عرض المقطع العرضي للعمود، و بعدصغیران في متقاربان 

المستوى الشاقولي یمثل الإرتفاع.  في كبیر
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تصنیف الأعمدة–2

المادة المكونة:حسب* 

أعمدة من الخرسانة المسلحة.-
أعمدة فولاذیة.-
أعمدة خشبیة.-

الوضعیة :حسب*

أعمدة جانبیة-
أعمدة داخلیة-
أعمدة زاویة-

التحقق من مقاومة العمود–3
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المقاومة محقق لأنشرط 
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حساب طول العمود–4
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حساب الجھد في الحبلین–5
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ن )04( المدرج:    دراسة ةلثالثاالمسألة 

Hارتفاع الطابق باحس- 1

mHcmH

HhnH

50.3350
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gعرض الدرجة ( النائمة ) حساب- 2
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